Stencil 4. Gradient, riktningsderivata, tangentplan

I 6vningar 3410-3419 ange ekvationer for tangenta plan till givna ytor i givna punkter.

e 3410. 2z =222 —4y? ipunkten (2,1,4).
e 3411. z=zy ipunkten (1,1,1).

3412. 2z = ’”3732% i punkten (a,a,—a).

e 3413. z=+/2?2+y?— =2y ipunkten (3,4,-7).
e 3414. z=atan(j) ipunkten (1,1,7/4).

2 .
3415. %+g—2+i_§:1 i punkten (%g,%,%)

e 3416. 2>+ 93+ 22+ 1yz—6=0 ipunkten (1,2,-1).
e 3417. 3z — 493z + 42%2y — 42324+ 1=0 i punkten (1,1,1).
e 3418. (2% —2?)zyz — y® =5 i punkten (1,1,2).

3419. 4+ /2?2 +y?>+22=z+y+ 2 ipunkten (2,3,6).
3420. Visa att tangentplanet till ellipsoiden i—; + z—; + i—; =1 i en godtycklig punkt
M (z0,y0,20) har formen: —2oF 4 ¥ 4 20% = 1.
3421. Ange dem tangentplan till ellipsoiden z? + 2y? + 22 = 1 som &r parallella till
planet z —y 4+ 2z = 0.
3422. Ange det tangentplan till ellipsoiden 2—; + yb—; + i—; = 1 som skar likadana
strackor av
positiva delar av koordinataxlarna.
3423. Visa att ytor  +2y —Inz+4 = 0 och 2?2 — 2y — 8z 4+ 2 + 5 = 0 tangerar
varandra i punkten (2, —3,1).

e 3427. Visa att ytor 2 + 42 + 22 = ar och z? + y? + 22 = by ir vinkelrita.
e 3429.  Visa att alla tangentplan till ytan \/z+,/y++/z = y/a skir av axlarna strickor

med summan av langnder lika med a.

3430. For ytan z = zy ange ekvationen for det tangentplanet som ar vinkelrat mot
linjen 2£2 = y+2 _ z2-1
2 2 -1

3435. Bestim dem punkter pa ytan z2 + y? + 22 — 6y + 4z = 12 dir tangentplan
ar parallellt med en av koordinataxlar.
3455.

1) Bestim riktningsderivatan av funktionen v = zy? + 2® — zyz i punkten (1,1,2) i
riktningen som utgr vinklar 60°,45°, 60° med x,y,z - axlarna.

2) Bestdm riktningsderivatan av funktionen w = zyz i punkten A(5,1,2) i riktningen
frn den punkten till punkten B (9,4, 14)

FACIT
3410. 8z —8y —z=4.
3411. z4+y—2—-1=0.
3412. z+a=0;
3413. 17z + 11y + 5z = 60.
3414. z—y+2z—-m/2=0.
3415. L4 ¥ 42 =,/3
3416. x4+ 11y — 5z —18 =0.
3417. 3z —2y—22+4+1=0.
3418. 2z +y+ 112 —25=0.

3419. Sz +4y+2-28=0.
3421, z—y+2z= /4.

3422. T +y+z=+va%+b*+

e 3430. 2z+4+y—z=2
e 3435. till zy planet i (0,3,3) och (0,3,—7); till yz planet i (5,3, —2) och (—5,3, —2);

till zz planet i (0,—2,—2) och (0,8, —2).
3455. 1) 5, 2) 98/13



